
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Susann Biedefeld SPD
vom 28.01.2016

EU-Fördermittel für Stadt und Landkreis Bamberg

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 2013 
EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen in der Stadt 
Bamberg?

 b) ln welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 2013 
EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen im Land-
kreis Bamberg?

2. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden in der 
Stadt Bamberg in den Jahren 2007 bis 2013 aus EU-
Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

3. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden im 
Landkreis Bamberg in den Jahren 2007 bis 2013 aus 
EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

4.  Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 in der Stadt 
Bamberg bzw. im Landkreis Bamberg Projekte, die 
aufgrund fehlender Kofinanzierungsmittel seitens der 
Antragsteller nicht gefördert werden konnten?

5. a) Welche europäischen Fördermittel stehen dem Frei-
staat Bayern in der Förderperiode 2014 bis 2020 zur 
Verfügung?

 b) Welche inhaltlichen Schwerpunkte werden vom Frei-
staat Bayern bei der Mittelvergabe der jeweiligen För-
derprogramme gesetzt (bitte aufgeschlüsselt nach 
Förderprogramm)?

 c) Wann enden bei diesen Förderprogrammen die An-
tragsfristen (bitte aufgeschlüsselt nach Förderpro-
gramm)?

6. a) Haben sich bisher Projekte/Maßnahmen aus Stadt 
bzw. Landkreis Bamberg für europäische Fördermittel 
der Förderperiode 2014 bis 2020 beworben?

 b) Wenn ja, von wem konkret wurden bereits Fördermittel 
beantragt?

 c) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

7. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 2014 
bis 2020 schon konkrete EU-Fördermittel an Projekte/
Maßnahmen in Stadt bzw. Landkreis Bamberg bewil-
ligt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

 c) Wenn ja, in welcher Höhe werden diese Projekte ge-
fördert?

8. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 
2014 bis 2020 bereits Anträge aus Stadt bzw. Land-
kreis Bamberg auf EU-Förderung abgelehnt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

 c) Wenn ja, aus welchen Gründen wurden diese Förder-
anträge abgelehnt?

Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie
vom 29.02.2016

Die Schriftliche Anfrage wird im Einvernehmen mit dem 
Staatsministerium für Arbeit und Soziales, Familie und In-
tegration (StMAS), dem Staatsministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten (StMELF), dem Staatsminis-
terium der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat 
(StFLH) und dem Staatsministerium für Umwelt und Ver-
braucherschutz (StMUV) wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Antworten beziehen sich auf EU-Förder-
mittel, die aus EU-Programmen stammen, die vom Freistaat 
Bayern verwaltet werden („geteilte Mittelverwaltung“).
Vom Freistaat Bayern verwaltete EU-Programme sind:
• Europäischer Fonds für Regionale Entwicklung (EFRE)
• Europäischer Sozialfonds (ESF)
• Europäischer Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung 

des ländlichen Raums (ELER)
• Europäischer Meeres- und Fischereifonds (EMFF)
Daten zu EU-Fördermitteln aus Programmen mit „direkter 
Mittelverwaltung“ durch die EU-Kommission (z. B. 7. For-
schungsrahmenprogramm und das Nachfolgeprogramm 
„Horizont 2020“) liegen der Staatsregierung nicht nach Städ-
ten und Landkreisen aufgeschlüsselt vor und fließen daher 
nicht in die Antworten ein.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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1. a) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 
2013 EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen in 
der Stadt Bamberg?

 b) ln welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 
2013 EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen im 
Landkreis Bamberg?

2. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden 
in der Stadt Bamberg in den Jahren 2007 bis 2013 
aus EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

3. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden 
im Landkreis Bamberg in den Jahren 2007 bis 2013 
aus EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

Die Fragen 1 a–3 c werden im Zusammenhang beantwortet:

EFRE Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Beschäftigung 
(RWB) 2007–2013 Staatsministerium für Wirtschaft und Me-
dien, Energie und Technologie (StMWi)
Für das EFRE-Programm „Regionale Wettbewerbsfähigkeit 
und Beschäftigung“ Bayern 2007–2013 (RWB) ergeben sich 
die Antworten aus den Tabellen in Anlage 1 (Stadt Bamberg) 
und Anlage 2 (Landkreis Bamberg).

EFRE INTERREG IV A 2007–2013 (StMWi)
Die Gebiete liegen nicht im Programmraum.

EFRE INTERREG IV B 2007–2013 (StMFLH)
Es wurden die transnationalen Kooperationsprojekte  
I-stay@home und e-Ucare gefördert, an denen die Joseph-
Stiftung mit Sitz in der Stadt Bamberg Projektpartner war. 
Die Projekte haben insgesamt eine Förderung aus dem 
EFRE im Interreg IV B Nordwesteuropaprogramm in Höhe 
von 2.662.632 Euro sowie 555.500 Euro erhalten. Die Pro-
jektmittel sind auf das gesamte Projekt bezogen, das meh-
rere Partner umfasst. Die Projekte werden in Zusammenar-
beit mit einem gemeinsamen Budget umgesetzt.

Das Projekt I-stay@home der Jospeh-Stiftung hat sich 
mit IT-gestützten Lösungen befasst, die ein möglichst lan-
ges selbstbestimmtes Leben in der eigenen Wohnung im 
Alter oder bei Behinderungen ermöglicht.

Das Kapitalisierungsprojekt e-Ucare diente dem Wissens- 
transfer sowie dem Aufbau eines breiten Netzwerks durch 
die Beteiligung von 14 Partnern rund um das Thema Inno-
vationen im Gesundheitsbereich.

EFRE INTERREG IV C 2007–2013 (StMFLH)
Das Landratsamt Bamberg hat sich als Projektpartner im 
Projekt ecoREGIONS im Interreg IV C beteiligt. Die Förde-
rung für das Gesamtprojekt mit mehreren Partnern betrug 
rund 1.083.992 Euro aus dem EFRE. Die Projekte werden 
in Zusammenarbeit mit einem gemeinsamen Budget umge-
setzt.

Im Projekt ecoREGIONS, an dem das Landratsamt Bam-
berg als Projektpartner beteiligt war, hat sich mit der Op-
timierung lokaler und regionaler Entwicklungsstrategien im 
Bereich von Öko-Innovationen, insbesondere grüner Tech-
nologien befasst.

ESF 2007–2013 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Zukunft in Bayern – Europäischer 
Sozialfonds – Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Be-
schäftigung – Bayern 2007–2013“ ergeben sich die Antwor-
ten aus den Tabellen in Anlage 3 (Stadt Bamberg) und Anla-
ge 4 (Landkreis Bamberg).

ELER 2007–2013 (StMELF) und EMFF 2007–2013 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 5 (Stadt Bamberg) 
und Anlage 6 (Landkreis Bamberg).

4.  Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 in der Stadt 
Bamberg bzw. im Landkreis Bamberg Projekte, die 
aufgrund fehlender Kofinanzierungsmittel seitens 
der Antragsteller nicht gefördert werden konnten?

EFRE RWB 2007–2013 (StMWi)
Eine Liste nicht geförderter Projekte ist aus dem Monito-
ringsystem der EFRE-Verwaltungsbehörde Bayern für das 
EFRE-Programm „Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Be-
schäftigung“ Bayern 2007–2013 (RWB) nicht generierbar.

EFRE INTERREG IV A 2007–2013 (StMWi)
Die Gebiete liegen nicht im Programmraum.

EFRE INTERREG IV B 2007–2013 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

EFRE INTERREG IV C 2007–2013 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

ESF 2007–2013 (StMAS)
Im Monitoringsystem für den ESF in Bayern werden die 
Gründe für abgelehnte oder aufgehobene Projekte nicht er-
fasst. Es sind daher keine Informationen vorhanden, wie vie-
le bzw. welche Projekte aufgrund fehlender Kofinanzierung 
nicht gefördert werden konnten.

ELER 2007–2013 (StMELF) und EMFF 2007–2013 (StMELF)
Nein.

5. a) Welche europäischen Fördermittel stehen dem 
Freistaat Bayern in der Förderperiode 2014 bis 
2020 zur Verfügung?

 b) Welche inhaltlichen Schwerpunkte werden vom 
Freistaat Bayern bei der Mittelvergabe der jeweili-
gen Förderprogramme gesetzt (bitte aufgeschlüs-
selt nach Förderprogramm)?

 c) Wann enden bei diesen Förderprogrammen die 
Antragsfristen (bitte aufgeschlüsselt nach Förder-
programm)?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Das EFRE-Programm „Investitionen in Wachstum und Be-
schäftigung (IWB)“ Bayern 2014–2020 umfasst EU-Mittel in 
Höhe von rund 495 Millionen Euro und setzt folgende inhalt-
liche Schwerpunkte:
• Stärkung von Forschung, technologischer Entwicklung 

und Innovation
• Stärkung der Wettbewerbsfähigkeit kleiner und mittlerer 

Unternehmen
• Klimaschutz
• Hochwasserschutz
• Nachhaltige Entwicklung funktionaler Räume
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Über die Genehmigung und Inhalte des EFRE-IWB-Pro-
gramms wurden die Abgeordneten des Landtags am 21. 
Oktober 2014 informiert.

Zur Frage der Antragsfristen: Sollte in der Förderrichtlinie 
eines Landesförderprogramms eine Antragsfrist verzeichnet 
sein, so gilt diese auch für im Rahmen dieser Förderrichtli-
nie EFRE-kofinanzierte Fördervorhaben. Ansonsten können 
grundsätzlich und solange die zugewiesenen EFRE-Mittel 
ausreichen, während der gesamten Programmlaufzeit För-
deranträge gestellt werden.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Die Europäische Territoriale Zusammenarbeit (ETZ – auch 
INTERREG genannt) ist ein Ziel im Rahmen der EU-Struk-
turförderung, das aus dem Europäischen Fonds für Regio-
nale Entwicklung (EFRE) finanziert wird. Sie ist gegliedert in 
drei Stränge: die grenzübergreifende (INTERREG A), trans-
nationale (INTERREG B) und interregionale (INTERREG 
Europe) Zusammenarbeit. Für die Umsetzung grenzüber-
greifender Projekte zwischen dem Freistaat Bayern und der 
Tschechischen Republik stehen in der Förderperiode 2014 
bis 2020 Fördermittel in Höhe von 103,4 Millionen Euro aus 
dem EFRE zur Verfügung.

Das grenzübergreifende Programm zwischen Bayern 
und Tschechien fokussiert sich in der Förderperiode 2014 
bis 2020 in Übereinstimmung mit den Vorgaben der EU auf 
vier inhaltliche Förderschwerpunkte: I) Forschung, techno-
logische Entwicklung & Innovation II) Umweltschutz & Res-
sourceneffizienz III) Investitionen in Kompetenzen & Bildung 
IV) Nachhaltige Netzwerke und institutionelle Kooperation.

Die Antragstellung kann im bayerisch-tschechischen Pro-
gramm laufend über ein elektronisches Antragsformular 
erfolgen. Entscheidungen über Einplanungen von Projek-
ten erfolgen in der Regel zweimal jährlich in den Sitzungen 
des sog. Begleitausschusses. Die jeweiligen Termine und 
Fristen zur Behandlung in der nächsten Begleitausschuss-
sitzung werden auf der programmeigenen Homepage www.
by-cz.eu bereitgestellt. Ausgaben sind prinzipiell bis 31. 
Dezember 2023 förderfähig. Wann die letzte Begleitaus-
schusssitzung stattfinden wird, kann aus heutiger Sicht noch 
nicht gesagt werden.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Im Bereich der transnationalen Zusammenarbeit Interreg B 
liegen Stadt und Landkreis Bamberg in den Programmräu-
men der Programme Donauraum, Mitteleuropa und Nord-
westeuropa. Den genannten Programmen stehen Förder-
mittel in Höhe von insgesamt 906 Mio. Euro zur Verfügung. 
Die Mittel werden im Wettbewerbsverfahren vergeben. Die 
Entscheidung über die Mittelvergabe wird durch ein staaten-
übergreifendes Gremium getroffen. Ein regionales Kontin-
gent steht nicht zur Verfügung.

Die inhaltlichen Förderschwerpunkte der Interreg-B-Pro-
gramme wurden im Konsens mit den jeweils am Programm 
beteiligten Mitgliedstaaten beschlossen und sind im jeweiligen 
öffentlich zugänglichen Kooperationsprogramm beschrieben. 
Die Kooperationsprogramme wurden von der Europäischen 
Kommission genehmigt. Insbesondere werden die Themen 
Innovation, CO2-Reduzierung, Schutz und Erhalt von kultu-
rellem und natürlichem Erbe, Verbesserung der Verkehrs- 
und Netzinfrastruktur sowie gute Governance unterstützt.

Für die Interreg-B-Programme wurden die letzten An-
tragsfristen noch nicht festgelegt. Aufgrund der Projektlauf-
zeiten von durchschnittlich 3 Jahren sowie der Fristen für 

den Abschluss der Programme kann von letzten Fristen im 
Jahr 2018, ggf. 2019 ausgegangen werden.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Stadt und Landkreis Bamberg können sich am interregio-
nalen Programm Interreg Europe beteiligen. Dem genann-
ten Programm stehen Fördermittel in Höhe von insgesamt 
359 Mio. Euro zur Verfügung. Die Mittel werden im Wettbe-
werbsverfahren vergeben. Die Entscheidung über die Mittel-
vergabe wird durch ein staatenübergreifendes Gremium ge-
troffen. Ein regionales Kontingent steht nicht zur Verfügung.

Die inhaltlichen Förderschwerpunkte des Interreg-Europe- 
Programms wurden im Konsens mit den jeweils am Pro-
gramm beteiligten Mitgliedstaaten beschlossen und sind im 
jeweiligen öffentlich zugänglichen Kooperationsprogramm 
beschrieben. Die Kooperationsprogramme wurden von der 
Europäischen Kommission genehmigt. Insbesondere wer-
den die Themen Innovation, CO2-Reduzierung, Schutz und 
Erhalt von kulturellem und natürlichem Erbe, Verbesserung 
der Verkehrs- und Netzinfrastruktur sowie gute Governance 
unterstützt.

Für das Interreg-Europe-Programm wurden die letzten 
Antragsfristen noch nicht festgelegt. Aufgrund der Projekt-
laufzeiten von durchschnittlich 3 Jahren sowie der Fristen 
für den Abschluss der Programme kann von letzten Fristen 
im Jahr 2018, ggf. 2019 ausgegangen werden.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Im bayerischen ESF-Programm stehen im Förderzeitraum 
2014–2020 insgesamt rund 298 Mio. Euro zur Verfügung 
(Gesamtkostenvolumen rund 600 Mio. Euro). Das Pro-
gramm hat drei materielle Prioritätsachsen:
A: „Förderung nachhaltiger und hochwertiger Beschäftigung 

und Unterstützung der Mobilität der Arbeitskräfte“
B: „Förderung der sozialen Inklusion und Bekämpfung der 

Armut und jeglicher Diskriminierung“
C: „Investitionen in Bildung und Berufsbildung für Kompe-

tenzen und lebenslanges Lernen“.
Beteiligt am ESF-Programm 2014–2020 sind das federfüh-
rende StMAS sowie das Staatsministerium für Bildung und 
Kultus, Wissenschaft und Kunst (StMBW) und das StMWi. 
Das StMAS setzt seine förderpolitischen und finanziellen 
Schwerpunkte im Bereich besonders benachteiligter und 
leistungsschwächerer Jugendlicher, in der Fachkräftefortbil-
dung, in demografischen Aktivitäten, der Frauenförderung 
und in der Armutsbekämpfung um. Das StMBW richtet sei-
nen Fokus auf Schüler mit Migrationshintergrund und im uni-
versitären Bereich auf den Wissenstransfer insbesondere 
der nordostbayerischen Hochschulen. Das StMWi konzent-
riert sich auf Lehrlingsausbildung und Existenzgründung. 

Grundsätzlich und solange die zugewiesenen ESF-Mittel 
ausreichen, können während der gesamten Programmlauf-
zeit Förderanträge gestellt werden. Bei den Förderaktionen 
1 (Fit for Work – Chance Ausbildung) sowie 11 bis 14 (För-
derung von Projekten zur Aktivierung des Bildungs- und 
Ausbildungspotenzials) und bei Projekten zur sozialen Inno-
vation sind in den Förderhinweisen konkrete Antragsfristen 
geregelt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 (StMELF)
Das ELER-Entwicklungsprogramm für den ländlichen Raum 
in Bayern 2014–2020 umfasst EU-Mittel von rund 1,5 Mrd. 
Euro und setzt mit den unten genannten Maßnahmen fol-
gende inhaltliche Schwerpunkte:
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Priorität 2: 
Verbesserung der Lebensfähigkeit der landwirtschaftlichen 
Betriebe und der Wettbewerbsfähigkeit aller Arten von Land-
wirtschaft in allen Regionen und Förderung innovativer Tech-
niken und der nachhaltigen Waldbewirtschaftung (117 Mio. 
Euro ELER-Mittel; 7,8 %): Agrarinvestitionsförderprogramm 
(AFP), Europäische Innovationspartnerschaften (EIP).

Priorität 4: 
Wiederherstellung, Erhaltung und Verbesserung der mit der 
Land- und Forstwirtschaft verbundenen Ökosysteme (1.044 
Mio. Euro ELER-Mittel; 69,2 %): Agrarumweltmaßnahmen 
(AUM), Erneuerung von Hecken und Feldgehölzen + Wie-
deraufbau von Steinmauern im Weinbau, Ausgleichszulage 
(AGZ).

Priorität 5:
Förderung der Ressourceneffizienz und Unterstützung des 
Agrar-, Nahrungsmittel- und Forstsektors beim Übergang zu 
einer kohlenstoffarmen und klimaresistenten Wirtschaft (197 
Mio. Euro ELER-Mittel; 13 %): Marktstruktur, Agrarumwelt-
maßnahmen (AUM).

Priorität 6: 
Förderung der sozialen Inklusion, der Armutsbekämpfung 
und der wirtschaftlichen Entwicklung in den ländlichen Ge-
bieten (150 Mio. Euro ELER-Mittel; 10 %): Diversifizierung, 
Dorferneuerung und Infrastruktur, LEADER.

Im Europäischen Meeres- und Fischereifonds (EMFF) 2014 
–2020 stehen für Bayern 11,488 Mio. Euro EU-Mittel zur 
Verfügung. Folgende Prioritäten werden belegt:
Priorität 1 (Binnenfischerei): 0,845 Mio. Euro
Priorität 2 (Aquakultur, inkl. Direktvermarktung): 7,591 Mio. 
   Euro
Priorität 3 (Gemeinsame Fischereipolitik): 0,402 Mio. Euro
Priorität 4 (Fischwirtschaftsgebiete): 1,950 Mio. Euro
Priorität 5 (Vermarktung, Verarbeitung): 0,300 Mio. Euro
Technische Hilfe: 0,400 Mio. Euro

Zur Frage der Antragsfristen: Sollte in der Förderrichtlinie 
eines Landesförderprogramms eine Antragsfrist verzeichnet 
sein, so gilt diese auch für im Rahmen dieser Förderrichtlinie 
ELER- bzw. EMFF-kofinanzierte Fördervorhaben. Ansons-
ten können grundsätzlich und solange die zugewiesenen 
ELER- bzw. EMFF-Mittel ausreichen, während der gesam-
ten Programmlaufzeit Förderanträge gestellt werden.

6. a) Haben sich bisher Projekte/Maßnahmen aus Stadt 
bzw. Landkreis Bamberg für europäische Förder-
mittel der Förderperiode 2014 bis 2020 beworben?

 b) Wenn ja, von wem konkret wurden bereits Förder-
mittel beantragt?

 c) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Eine Liste mit (noch nicht bewilligten) Förderanträgen ist aus 
dem Monitoringsystem der EFRE-Verwaltungsbehörde Bay-
ern für das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Stadt bzw. Landkreis Bamberg liegen nicht im Fördergebiet 
des Programms. Allerdings ist es in der Förderperiode 2014 
bis 2020 möglich, bis zu 20 % der zugeteilten EFRE-Mittel 

(hier ca. 20 Mio. €) prinzipiell für (Teil-) Vorhaben außerhalb 
des Programmgebiets einzusetzen, solange das Vorhaben 
überwiegend Vorteile für den Grenzraum hat. Die elektroni-
sche Antragstellung wurde Mitte Januar 2016 geöffnet und 
hat somit gerade erst begonnen. Dementsprechend gab es 
bisher noch keine eingereichten Anträge.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Interreg V B Mitteleuropa: 
Joseph-Stiftung Bamberg, Projekt CESBA Central (über 
Förderung wurde noch nicht entschieden)

Joseph-Stiftung Bamberg, Projekt SMART@Home (Pro-
jekt wird nicht gefördert).

In den Interreg-B-Programmen werden die Mittel im Wett-
bewerbsverfahren vergeben. Der Antrag der Joseph-Stiftung 
für das Projekt SMART@Home wurde nicht bewilligt, da von 
der Vielzahl eingereichter Projekteanträge andere im Ver-
gleich noch besser zur Erfüllung der Programmziele beitra-
gen.

Interreg V B Nordwesteuropa:
Joseph-Stiftung Bamberg, Projekt DIAMONDS (Projekt wird 
nicht gefördert)

In den Interreg-B-Programmen werden die Mittel im Wett-
bewerbsverfahren vergeben. Der Antrag der Joseph-Stiftung 
für das Projekt DIAMONDS wurde nicht bewilligt, da von der 
Vielzahl eingereichter Projektanträge andere im Vergleich 
noch besser zur Erfüllung der Programmziele beitragen.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Perspek-
tiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 2014–
2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle in Anlage 
7 (Stadt Bamberg). Aus dem Landkreis Bamberg wurden 
noch keine ESF-Projekte beantragt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 8 (Stadt Bamberg) 
und Anlage 9 (Landkreis Bamberg).

7. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperio-
de 2014 bis 2020 schon konkrete EU-Fördermittel 
an Projekte/Maßnahmen in Stadt bzw. Landkreis 
Bamberg bewilligt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

 c) Wenn ja, in welcher Höhe werden diese Projekte 
gefördert?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Im Rahmen des EFRE-IWB-Programms liegen bislang kei-
ne bewilligten Projekte in Stadt bzw. Landkreis Bamberg vor 
(Stand: 4. Februar 2016).

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Nein.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Siehe Antwort zu Frage 6.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Siehe Antwort zu Frage 6.
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ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Perspek-
tiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 2014–
2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle in Anlage 
7 (Stadt Bamberg). Aus dem Landkreis Bamberg wurden 
noch keine ESF-Projekte bewilligt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 (StMELF)
Die Antwort ergibt sich aus Anlage 8 (Stadt Bamberg) und 
Anlage 9 (Landkreis Bamberg).

8. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 
2014 bis 2020 bereits Anträge aus Stadt bzw. Land-
kreis Bamberg auf EU-Förderung abgelehnt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

 c) Wenn ja, aus welchen Gründen wurden diese För-
deranträge abgelehnt?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Eine Liste mit abgelehnten Förderanträgen ist aus dem Mo-
nitoringsystem der EFRE-Verwaltungsbehörde Bayern für 
das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Nein.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Siehe Antwort zu Frage 6.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Siehe Antwort zu Frage 6.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Pers-
pektiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 
2014–2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle 
in Anlage 7 (Stadt Bamberg). Im Monitoringsystem für den 
ESF in Bayern werden die Gründe für abgelehnte oder auf-
gehobene Projekte nicht erfasst.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 (StMELF)
Die Antwort ergibt sich aus Anlage 8 (Stadt Bamberg) und 
Anlage 9 (Landkreis Bamberg).



Regionale Auswertung Bayern - EFRE 2007 - 2013 

Ressort:alle 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Bamberg 
Stichtag für Zahlungen / Datum Bewilligungsbescheid: 04.02.2016 

• 
• .. 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Prodiflex GmbH 

1.375 

BTZ Bamberg 40.994 
Demovorhaben - Wärmerückgewinnung, thermische Direktverwendung von 
Klärschlamm + Reststoffen und Abgaswärmerückgewinnung 

456.813 

Landesgartenschau Bamberg 2012 900.000 
Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Kaiserdom Privatbrauerei Wörner GmbH & Co. KG 

450 

Summe 	461 	Bamberg, Stadt 1.399.633 

Anmerkung: Zum bewilligten EU-Anteil können Bewilligungen anderer 
öffentlicher Mittel hinzukommen 



Regionale Auswertung Bayern - EFRE 2007 - 2013 

Ressort: alle 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis: Bamberg 
Stichtag für Zahlungen / Datum Bewilligungsbescheid: 04.02.2016 

öjekt Titel- 
(:.. 
. 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Kröner Oberflächentechnik GmbH 

825 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Safner Druck und Verlags GmbH 

825 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
RSW Steuerberatungs GmbH 

233 

Bürgerhaus Baunach 2.412.250 
Errichtung von Nordic-Walking-Parcours durch den Markt 
Heiligenstadt 

10.883 

Erstellung eines Infopunktes am neuen Rad- und Wanderweg in 
Burgwindheim 

7.373 

Gew. 1, Main; Hochwasserschutz Bischberg, BA02 648.394 
HWS Hirschaid, OT Regnitzau 3.581.063 
Infopunkt und Beobachtungssteg im Naturwaldreservat "Seelaub" 21.146 

Markt Buttenheim: Erweiterung Levi-Strauss Museum 220.000 
Sanierung und Revitalisierung Zehntscheune Schlüsselfeld; 
Bürgersaal Schlüsselfeld 

1.125.000 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Franz Winkler KG - Bäckerei, Konditorei 

825 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Aki System-Electronic GmbH 

423 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Brauerei Hummel GmbH & Co. KG 

825 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Gamperling Demontagen- und Tenkreinigungs GmbH 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Voran GmbH 

825 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
RSW Steuerberatungsgesellschaft mbH 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Bühl Natursteine GmbH 

648 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Lips Maschinenbau GmbH 

825 

Unterstützung beim Aufbau eines Regionalmangements 262.576 
Veranstaltungszentrum Schloss Sassanfahrt 1.112.750 
Summe 	471 	Bamberg, Landkreis 9.408.588 

Anmerkung: Zum bewilligten EU-Anteil können Bewilligungen 
anderer öffentlicher Mittel hinzukommen 



ESF 2007-2013 
Ort: Stadt Bamberg 
Stand: 08.02.2016 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Concilia - Beatung für 
Frauen in beruflichen 
Fragen 

4 Verbesserung der 
Vereinbarkeit von Familie 
und Erwerbstätigkeit 
sowie der 
Chancengerechtigkeit 

Bamberg 01.09.2008 31.08.2010 87.120,91 38.754,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Concilia - Beratung für 
Frauen in beruflichen 
Fragen / Bamberg 

4 Verbesserung der 
Vereinbarkeit von Familie 
und Erwerbstätigkeit 
sowie der 
Chancengerechtigkeit 

Bamberg 01.09.2010 31.08.2012 83.589,69 37.615,36 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Concilia / Beratung für 
Frauen in beruflichen 
Fragen / Bamberg 

4 Verbesserung der 
Vereinbarkeit von Familie 
und Erwerbstätigkeit 
sowie der 
Chancengerechtigkeit 

Bamberg 01.09.2012 31.03.2015 156.562,57 68.956,50 

Deutsche Provinz der 
Salesianer Don 
Boscos 

Zirkuswerkstatt- Brücke 
zur Arbeit 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 07.07.2008 30.06.2009 400.766,22 99.058,00 

Deutsche Provinz der 
Salesianer Don 
Boscos 

Zirkuswerkstatt- Brücke 
zur Arbeit 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2009 30.06.2010 396.673,63 99.168,00 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Deutsche Provinz der 
Salesianer Don 
Boscos 

Zirkuswerkstatt - Brücke 
zur Arbeit 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2010 30.06.2011 371.801,02 92.950,00 

Deutsche Provinz der 
Salesianer Don 
Boscos 

Zirkuswerkstatt- Brücke 
zur Arbeit 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2011 30.06.2012 288.132,83 72.032,00 

Diakonisches Werk 
Bamberg- Forchheim 
e.V. 

Arbeiten und Lernen 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.01.2010 31.12.2010 128.206,15 27.275,61 

Diakonisches Werk 
Bamberg- Forchheim 
e.V. 

Arbeiten und Lernen, 
Bamberg 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.01.2011 31.12.2011 116.778,57 28.496,00 

Diakonisches Werk 
Bamberg- Forchheim 
e.V. 

Arbeiten und Lernen, 
Bamberg 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.01.2012 31.12.2012 97.533,31 24.383,00 

Kolping - 
Dienstleistungs - 
GmbH Bamberg 

Galileo Bamberg 4 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2011 30.06.2012 236.961,78 59.239,00 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Sozialdienst 
katholischer Frauen 
e.V. 

Hauswirtschaftsservice 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2008 30.06.2009 209.016,30 98.391,37 

Sozialdienst 
katholischer Frauen 
e.V. 

Hauswirtschaftsservice 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2009 30.06.2010 195.123,35 48.780,84 

Sozialdienst 
katholischer Frauen 
e.V. 

Hauswirtschaftsservice 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2010 30.06.2011 204.881,68 51.220,42 

, 

Sozialdienst 
katholischer Frauen 
e.V. 

Hauswirtschaftsservice 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2011 30.06.2012 184.050,93 46.012,74 

Kolping - 
Dienstleistungs - 
GmbH Bamberg 

Galileo Bamberg 3 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Bamberg 01.07.2010 30.06.2011 354.154,18 88.539,00 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

WissensTransfer 
Hochschule und Beruf 
(WiT-HuB) 

9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.08.2008 31.12.2010 776.725,03 388.362,52 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

Wissenstransfer 
Hochschule und Beruf 
(WiT-HuB) - 2. 
Ausschreibungsrunde 

9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.10.2009 31.12.2011 514.921,84 257.460,92 

3/9 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

Wissenstransfer 
Hochschule und Beruf 
(WiT-HuB 3) 
Universitäten + vhb 

9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.10.2010 30.06.2013 1.201.361,78 600.680,89 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

Wissenstransfer 
Hochschule und Beruf 
(WiT-HuB 4) - 
Universitäten + vhb 

9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.10.2011 31.03.2014 694.395,16 347.197,58 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

WiT-HuB 5 9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.07.2012 30.09.2014 359.327,72 179.663,86 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

WiT-HuB 5a 9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.10.2012 31.12.2014 715.487,13 357.743,57 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

WiTHuB 5b 9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 01.01.2013 30.06.2014 222.674,99 111.337,50 

Virtuelle Hochschule 
Bayern 

WiT-HuB 5c 9 Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen und 
Humanressourcen 

Bamberg 15.04.2014 31.05.2015 283.178,01 141.589,01 

Otto-Friedrich- 
Universität 

Alumnae Tracking 11 Erhöhung des Anteils von 
Frauen in 
Führungspositionen und 
in zukunftsorientierten 
Berufen 

Bamberg 01.10.2012 31.03.2015 134.096,36 67.048,00 

BfK Gesellschaft für 
Aus- und 
Weiterbildung mbH 

Berufliche Qualifizierung 
für Frauen 2 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Bamberg 22.03.2010 18.02.2011 212.597,32 100.706,00 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

BfK Gesellschaft für 
Aus- und 
Weiterbildung mbH 

Berufliche Qualifizierung 
für Frauen 3 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Bamberg 02.05.2011 31.01.2012 128.940,19 60.351,04 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Berufliche Eingliederung 
in Teilzeit - BerEiT 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Bamberg 18.11.2013 07.11.2014 141.002,73 70.501,36 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Qualifizierung zum 
Maschinen- und 
Anlagenführer 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 22.08.2011 12.05.2012 56.280,87 24.170,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Erfolgsfaktor Personal / 
Bamberg 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 27.05.2013 29.01.2014 258.822,96 75.774,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Erfolgsfaktor Personal! 
Bamberg /2014 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 15.01.2014 03.12.2014 392.454,87 94.689,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Managing Change / 
Bamberg /April 2014 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 10.04.2014 09.12.2014 62.843,68 15.399,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Gesundheitsmanager/ 
März 2014 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 03.04.2014 27.01.2015 198.490,36 64.226,73 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Energieberater/in (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 23.11.2009 24.07.2010 22.367,45 9.570,00 

5/9 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

SPS-Fachkraft 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 17.10.2011 20.07.2012 29.371,20 10.544,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

CNC-Fachkraft 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 08.11.2011 30.06.2012 24.822,63 10.511,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Fachkraft für 
Qualitätssicherung incl. 
Interner Auditor 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 14.11.2012 27.07.2013 22.529,75 10.138,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Pneumatikfachkraft 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 12.11.2012 27.07.2013 22.211,22 9.995,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Hydraulikfachkraft (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 13.11.2012 13.07.2013 26.535,68 11.914,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Energieberater (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 14.11.2012 20.07.2013 22.721,34 9.469,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Energieberater (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 11.11.2013 28.06.2014 26.261,23 10.281,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

SPS-Fachkraft (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 14.07.2014 28.03.2015 34.489,59 13.838,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

CNC-Fachkraft (HWK) 1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 07.10.2014 28.03.2015 38.789,81 17.455,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Fachkraft für 
Qualitätsmanagement 
(HWK) 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 15.09.2014 21.03.2015 30.326,95 13.647,13 

WiR Bamberg- 
Forchheim 

Qualifizierung Maschinen- 
und Anlagenführer IHK 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 14.07.2009 15.07.2011 205.541,10 84.315,00 

ziel management 
consulting GmbH 
Unternehmensberatun 
g 

Unternehmensfitness 
Bamberg 2010 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 22.02.2010 23.09.2010 152.986,66 67.373,00 

6/9 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

ziel management 
consulting GmbH 
Unternehmensberatun 
g 

Nachhaltige 
Unternehmensführung 
Bamberg 2011 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Bamberg 24.02.2011 15.09.2011 67.056,45 30.175,00 

BfK Gesellschaft für 
Aus- und 
Weiterbildung mbH 

Berufliche Qualifizierung 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 14.02.2011 02.02.2012 173.096,50 76.113,02 

BfK Gesellschaft für 
Aus- und 
Weiterbildung mbH 

Berufliche Qualifizierung 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 26.03.2012 25.02.2013 170.029,98 76.205,95 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Grundlagen der 
Metallbearbeitung und 
Fügetechnik 

12/1  Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 14.03.2011 09.09.2011 106.884,00 48.339,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Qualifizierung im Bereich 
Lager / Bamberg 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 26.04.2010 21.10.2010 109.954,53 54.501,49 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Qualifizierung im Bereich 
Lager / Bamberg / 
11.04.11 

12/1  Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 11.04.2011 10.10.2011 112.191,04 55.442,42 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Qualifizierung im Bereich 
Lager / BA / 07.05.12 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 11.06.2012 05.12.2012 99.778,95 49.889,47 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Qualifizierung Holz - 
Metall / Bamberg / 
17.06.13 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 17.06.2013 14.03.2014 157.617,48 78.808,74 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Deutsches 
Erwachsenen- 
Bildungswerk gGmbH 

QUIZ- Qualifizierung - 
Integration - Zukunft 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 25.05.2009 18.12.2009 132.785,05 59.528,00 

Soziale Betriebe der 
Laufer Mühle gGmbH 

Qualifizierungsprojekt 
Activity 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 07.01.2014 26.09.2014 173.386,50 75.909,00 

Soziale Betriebe der 
Laufer Mühle gGmbH 

Activity 2 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen (LZA) 
Männern und Frauen 

Bamberg 06.10.2014 27.03.2015 89.403,90 44.701,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Brücken-Bau / JVA 
Ebrach 

12/2 Qualifizierung und 
Stabilisierung von 
Menschen mit 
Behinderung und 
psychischen 
Erkrankungen 

Bamberg 03.12.2012 28.11.2014 698.200,15 241.631,69 

Berufsförderungswerk 
Nürnberg 

"Gute Geister" 13/2 Qualifizierung und 
Stabilisierung von 
Menschen mit 
Behinderung und 
psychischen 
Erkrankungen 

Bamberg 19.10.2009 18.06.2010 170.446,33 85.223,00 

WiR Bamberg- 
Forchheim 

Zukunftscoach für die 
VVirschaftsregion 
Bamberg - Forchheim 

1/3 Aktionen zur Gestaltung 
und Bewältigung des 
demografischen Wandels 

Bamberg 01.07.2012 30.06.2015 287.103,93 129.196,77 

WiR Bamberg- 
Forchheim 

Fachpraktische 
Stabilisierung- und 
Orientierungsmaßnahme 
im Gesundheitssektor 

1/3 Aktionen zur Gestaltung 
und Bewältigung des 
demografischen Wandels 

Bamberg 07.04.2014 31.07.2014 15.690,00 7.060,00 

Zweckverband 
Berufsschulen 

BIJ 2014/2015 5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Bamberg 01.09.2014 31.08.2015 66.743,00 35.743,00 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Zweckverband 
Berufsschulen 

Vorklasse zum 
Berufsintegrationsjahr - 
BIJ/V 

6/3a Förderung der Vorklasse 
zum kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Bamberg 01.09.2013 31.08.2014 58.824,66 30.224,66 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

Anzahl: 52 6/1 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit for 
VVork) 

Bamberg 704.980,44 131.460,23 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in 
der Altenpflege 

Anzahl: 23 6/2 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in der 
Altenpflege 

Bamberg 412.420,74 64.500,00 



ESF 2007-2013 
Ort: Landkreis Bamberg 
Stand: 08.02.2016 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Jugendamt der 
Erzdiözese Bamberg 

BelRegio 5/4 Förderung von Projekten 
der arbeitsweltbezogenen 
Jugendarbeit 

Landkreis Bamberg 01.09.2008 31.08.2009 232.608,66 100.000,00 

ziel management 
consulting GmbH 
Unternehmensberatung 

Unternehmensfitness 
2008, 2009 Bamberg, 
Hallstadt 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Landkreis Bamberg 16.10.2008 15.05.2009 167.166,39 75.224,00 

ziel managennent 
consulting GmbH 
Unternehmensberatung 

Unternehmensfitness 
2009 Bamberg/Hallstadt 

1/1 Berufliche Weiterbildung 
von Beschäftigten insb. 
KMU 

Landkreis Bamberg 19.02.2009 24.09.2009 145.089,35 65.290,00 

BfK Gesellschaft für Aus- 
und Weiterbildung mbH 

Berufliche Qualifizierung 
für Frauen 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen Frauen 
unter Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Landkreis Bamberg 09.03.2009 04.02.2010 195.322,04 97.484,00 

BfK Gesellschaft für Aus-Berufliche 
und Weiterbildung mbH 

Integration 14/1 Förderung der Integration 
von Migrantinnen und 
Migranten in den ersten 
Arbeitsmarkt 

Landkreis Bamberg 26.05.2008 09.03.2009 206.315,25 98.711,00 

Diakonisches Werk 
Bamberg- Forchheim 
e.V. 

Arbeiten und Lernen 
(AGH mit 
Entgeldvariante) 

8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Landkreis Bamberg 01.01.2009 31.12.2009 146.803,87 30.127,00 

Kolping - 
Dienstleistungs - GmbH 
Bamberg 

Galileo Bamberg 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Landkreis Bamberg 01.07.2008 30.06.2009 636.748,04 296.152,75 

1/2 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Kolping - 
Dienstleistungs - GmbH 
Bamberg 

Galileo Bamberg 2 8 Unterstützung besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Landkreis Bamberg 01.07.2009 30.06.2010 477.456,05 119.364,00 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

Anzahl: 90 6/1 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit for 
Work) 

1.104.796,75 226.575,62 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in der 
Altenpflege 

Anzahl: 6 6/2 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in der 
Altenpflege 

75.647,94 17.500,00 



BayStM ELF, Referat G6 

Regionale Auswertung Bayern - ELER/EFF 2007 - 2013 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Bamberg (461) 
Auszahlungen 2007 - 2015 
Stand: 12.02.2016 

Programm 

LEADER 

Projekt Titel 

LAG-Management 

ausbezahlte EU-
Mittel 

81.158 
LEADER Heimatführer für Kinder - Leopold und Eberhard entdecken das Bamberger 

Land 
4.053 

LEADER Sicherung des Naturerbes Fossilien der Wattendorfer Plattenkalke 29.299 

LEADER Sieben-Flüsse-Wanderweg Vorkonzept 1.835 
LEADER Kanuanlegestelle Bischberg 3.353 
LEADER Sieben-Flüsse-Wanderweg Teil 2: Umsetzung 22.709 
LEADER Streuobstlehrpfad Lauf 3.497 
Wasserwirtschaft Hochwasserschutz Gaustadt 166.982 
WALDFÖPR 2007 JUGENDPFLEGE (3 x) 1.958 
WALDFÖPR 2007 UNTERBAU/-PFLANZUNG PLANM. (1 x) 9.240 
Landschaftspflege 5 x Landschaftspflegemaßnahmen 15.000 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 38.297 
AGZ Ausgleichszulage 16.377 
ELER Summe 	461 	Bamberg, Stadt 393.758 

Anmerkung: zu den EU-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER/EFF 2007 - 2013 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis Bamberg (471) 
Auszahlungen 2007 - 2015 
Stand: 12.02.2016 

, 
, L. •Za 	e 

' 	Mittel 

LEADER Radtouristisches Entwicklungs- und Vermarktungskonzept 10.343 
LEADER Radtouristisches Beschilderungskonzept 12.772 
LEADER Touristische Übersichtskarte der Region Bamberg 4.831 
LEADER Wegweisende Beschilderung der touristischen Radrouten im Landkreis 

Bamberg 
50.419 

LEADER Errichtung von Rastplätzen an touristischen Radrouten 18.021 
LEADER Errichtung von Informationstafeln an touristischen Radrouten 24.298 
LEADER Schulbauernhof Heinershof 80.647 
LEADER Modellhaft-innovative Ortskern-Revitalisierung in Reichmannsdorf 133.848 

LEADER Anlage eines Aussichts- und Rastplatzes bei Rambach 4.041 
LEADER Neugestaltung des Dorfplatzes Wüstenbuch 30.175 
LEADER Neugestaltung der Dorfweiher Possenfelden 68.124 
LEADER Umgestaltung und Aufwertung der Aschbachquelle 13.366 
LEADER Ausbau und Neugestaltung des Dorfweihers Elsendorf 12.680 
LEADER Neugestaltung eines Dorfbrunnens in Eckersbach 7.937 
LEADER Errichtung einer Kneipp-Anlage im Altstadtbereich von Schlüsselfeld 20.692 

LEADER Lückenschluss an dem Fernradweg Haslach - Reiche Ebrach 84.943 
LEADER Museums(S)pass Regnitztal 3.441 
LEADER Aufwertung des Gemeindeweihers in Frensdorf zu einem Naturbadesee 130.534 

LEADER Wassererlebnis Heiligenstadt 79.281 
LEADER Leben der Landbevölkerung im 19. Jahrhundert 3.225 
LEADER Historische Gartenanlagen in Ebrach 2.614 
LEADER Familienfreundlicher Fahrradrastplatz am Ansbach in Priesendorf 4.382 
LEADER Julius-von-Soden Kultur- und Bildungszentrum Schloss Sassanfahrt 77.136 

LEADER Kapellenweg Königsfeld 12.238 
LEADER Pilgerherberge u. Gästehaus H.Edeltraud i.d. Abtei Maria Frieden 

Kirchschletten 
147.504 

LEADER Auenweg Obermain - Entdeckertour ins Flussparadies Franken 87.368 
LEADER Fränkische Toskana - Projektmanagement und digitale Infopoints 54.622 
LEADER Kombinierter Nahversorgungs- und Regionalladen Litzendorf - 

Untersuchungskonzept 
3.925 

LEADER Entwicklungskonzept Schönstattzentrum Marienberg 7.750 
Dorferneuerung Dorferneuerung (DE) Appendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 44.527 

Dorferneuerung DE Appendorf: Gestaltung von Plätzen 36.099 
Dorferneuerung DE Buch: Gestaltung von Plätzen 6.958 
Dorferneuerung DE Burglesau: Gestaltung von Plätzen 7.476 
Dorferneuerung DE Demmelsdorf-Zeckendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 269.670 

Dorferneuerung DE Demmelsdorf-Zeckendorf: Gestaltung von Plätzen 38.273 
Dorferneuerung DE Deusdorf-Leppelsdorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 20.094 
Dorferneuerung DE Deusdorf-Leppelsdorf: Gestaltung von Plätzen 132.117 
Dorferneuerung DE Frankendorf-Stackendorf: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 21.814 
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Dorferneuerung DE Friesen: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 8.056 
Dorferneuerung DE Großbirkach II: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 137.166 
Dorferneuerung DE Großbirkach II: Gestaltung von Plätzen 29.240 
Dorferneuerung DE Grub-Frenshof: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 134.895 
Dorferneuerung DE Grub-Frenshof: Gestaltung von Plätzen 47.716 
Dorferneuerung DE Gunzendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 20.997 
Dorferneuerung DE Hirschbrunn II: Gestaltung von Plätzen 6.007 
Dorferneuerung DE Hirschbrunn II: Bodenordnung 137 
Dorferneuerung DE Höfen: Gestaltung von Plätzen 19.912 
Dorferneuerung DE Hohenhäusling: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 16.807 
Dorferneuerung DE Kolmsdorf-Feigendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 163.449 
Dorferneuerung DE Kolmsdorf-Feigendorf: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 3.931 
Dorferneuerung DE Kolmsdorf-Feigendorf: Gestaltung von Plätzen 17.175 
Dorferneuerung DE Litzendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 40.810 
Dorferneuerung DE Lohndorf-Melkendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 117.496 
Dorferneuerung DE Lohndorf-Melkendorf: Gestaltung von Plätzen 15.542 
Dorferneuerung DE Lohndorf-Melkendorf: Grünanlagen 850 
Dorferneuerung DE Meedensdorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 111.856 
Dorferneuerung DE Meedensdorf: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 4.054 
Dorferneuerung DE Meedensdorf: Gestaltung von Plätzen 86.890 
Dorferneuerung DE Meedensdorf: Bodenordnung 741 
Dorferneuerung DE Meedensdorf: Wasserwirtschaftliche Projekte 18.708 
Dorferneuerung DE Neuhausen: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 69.462 
Dorferneuerung DE Neuhausen: Gestaltung von Plätzen 2.126 
Dorferneuerung DE Neuhausen: Bodenordnung 154 
Dorferneuerung DE Oberleiterbach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 251.551 
Dorferneuerung DE Pettstadt II: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 38.145 
Dorferneuerung DE Pettstadt II: Gestaltung von Plätzen 11.513 
Dorferneuerung DE Pettstadt II: Grünanlagen 665 
Dorferneuerung DE Priegendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 124.530 
Dorferneuerung DE Priegendorf: Gestaltung von Plätzen 35.032 
Dorferneuerung DE Priesendorf: Gestaltung von Plätzen 158.529 
Dorferneuerung DE Priesendorf: Grünanlagen 178.742 
Dorferneuerung DE Priesendorf: Bodenordnung 74 
Dorferneuerung DE Rattelsdorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 183.874 
Dorferneuerung DE Rattelsdorf: Gestaltung von Plätzen 890 
Dorferneuerung DE Rattelsdorf-Mürsbach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 185.606 
Dorferneuerung DE Rattelsdorf-Mürsbach: Gestaltung von Plätzen 997 
Dorferneuerung DE Roth: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 169.362 
Dorferneuerung DE Rothensand II: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 367.566 
Dorferneuerung DE Rothensand II: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 22.730 
Dorferneuerung DE Rothensand II: Gestaltung von Plätzen 66.509 
Dorferneuerung DE Sambach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 305.903 
Dorferneuerung DE Sambach: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 3.359 
Dorferneuerung DE Sambach: Gestaltung von Plätzen 75.106 
Dorferneuerung DE Seigendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 212.036 
Dorferneuerung DE Seigendorf: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 12.873 
Dorferneuerung DE Seigendorf: Gestaltung von Plätzen 192.234 
Dorferneuerung DE Seigendorf: Grünanlagen 4.576 
Dorferneuerung DE Seigendorf: Bodenordnung 85 
Dorferneuerung DE Stadelhofen: Gestaltung von Plätzen 27.304 
Dorferneuerung DE Steinfeld: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 2.673 
Dorferneuerung DE Steinfeld: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 8.124 
Dorferneuerung DE Steinfeld: Gestaltung von Plätzen 159.658 
Dorferneuerung DE Steinfeld: Grünanlagen 1.991 
Dorferneuerung DE Steinsdorf II: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 194.298 
Dorferneuerung DE Steinsdorf II: Gestaltung von Plätzen 101.571 
Dorferneuerung DE Steppach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 245.869 
Dorferneuerung DE Steppach: Gestaltung von Plätzen 8.145 
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Dorferneuerung DE Tiefenellern-Neudorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 1.685 
Dorferneuerung DE Tiefenellern-Neudorf: Gestaltung von Plätzen 2.899 
Dorferneuerung DE Trabelsdorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 1.727 
Dorferneuerung DE Trabelsdorf: Gestaltung von Plätzen 22.031 
Dorferneuerung DE Trunstadt: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 6.259 
Dorferneuerung DE Unterleiterbach: Gestaltung von Plätzen 506 
Dorferneuerung DE Walsdorf-Erlau: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 295.322 
Dorferneuerung DE Walsdorf-Erlau: Gestaltung von Plätzen 4.817 
Dorferneuerung DE Wattendorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 1.806 
Dorferneuerung DE Wattendorf: Gestaltung von Plätzen 4.597 
Dorferneuerung DE Wolfsbach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 117 
Dorferneuerung DE Wölkendorf-Pfaffendorf: Gestaltung von Plätzen 7.316 
Flurneuordnung Flurneuordnung (FN) Appendorf: Ländlicher Wegebau 207.181 
Flurneuordnung FN Appendorf: Landschaftspflege 527 
Flurneuordnung FN Appendorf: Bodenordnung 159 
Flurneuordnung FN Baunach: Ländlicher Wegebau 79.038 
Flurneuordnung FN Burgellern: Landschaftspflege 2.838 
Flurneuordnung FN Burglesau: Bodenschutz 3.834 
Flurneuordnung FN Burglesau: Ländlicher Wegebau 40.882 
Flurneuordnung FN Burglesau: Landschaftspflege 4.955 
Flurneuordnung FN Demmelsdorf-Zeckendorf: Ländlicher Wegebau 11.704 
Flurneuordnung FN Demmelsdorf-Zeckendorf: Bodenordnung 4.500 
Flurneuordnung FN Deusdorf-Leppelsdorf: Ländlicher Wegebau 452.864 
Flurneuordnung FN Deusdorf-Leppelsdorf: Landschaftspflege 41 
Flurneuordnung FN Frankendorf-Stackendorf: Ländlicher Wegebau 4.082 
Flurneuordnung FN Frankendorf-Stackendorf: Landschaftspflege 2.564 
Flurneuordnung FN Großbirkach II: Ländlicher Wegebau 198.141 
Flurneuordnung FN Großbirkach II: Landschaftspflege 3.555 
Flurneuordnung FN Großbirkach II: Bodenordnung 517 
Flurneuordnung FN Grub-Frenshof: Ländlicher Wegebau 105.396 
Flurneuordnung FN Grub-Frenshof: Landschaftspflege 858 
Flurneuordnung FN Grub-Frenshof: Bodenordnung 3.794 
Flurneuordnung FN Gunzendorf: Landschaftspflege 23.359 
Flurneuordnung FN Höfen: Ländlicher Wegebau 285.847 
Flurneuordnung FN Höfen: Landschaftspflege 4.134 
Flurneuordnung FN Hohenhäusling: Bodenschutz 140 
Flurneuordnung FN Hohenhäusling: Ländlicher Wegebau 40.185 
Flurneuordnung FN Hohenhäusling: Landschaftspflege 450 
Flurneuordnung FN Kirchschletten II: Ländlicher Wegebau 180.350 
Flurneuordnung FN Kirchschletten II: Bodenordnung 340 
Flurneuordnung FN Kirchschletten II: Wasserwirtschaftliche Projekte 233 
Flurneuordnung FN Kolmsdorf-Feigendorf: Ländlicher Wegebau 11.900 
Flurneuordnung FN Kreuzschuh: Ländlicher Wegebau 144.628 
Flurneuordnung FN Lauter: Ländlicher Wegebau 17.528 
Flurneuordnung FN Lauter: Bodenordnung 494 
Flurneuordnung FN Litzendorf: Ländlicher Wegebau 37.506 
Flurneuordnung FN Lohndorf-Melkendorf: Ländlicher Wegebau 4.618 
Flurneuordnung FN Ludwag: Landschaftspflege 1.995 
Flurneuordnung FN Mühlendorf: Ländlicher Wegebau 40.455 
Flurneuordnung FN Mühlendorf: Landschaftspflege 2.473 
Flurneuordnung FN Mühlendorf: Wasserwirtschaftliche Projekte 593 
Flurneuordnung FN Oberhaid: Bodenschutz 2.767 
Flurneuordnung FN Oberhaid: Ländlicher Wegebau 6.181 
Flurneuordnung FN Oberhaid: Landschaftspflege 2.324 
Flurneuordnung FN Pettstadt II: Bodenordnung 36 
Flurneuordnung FN Priegendorf: Ländlicher Wegebau 247.780 
Flurneuordnung FN Priesendorf: Ländlicher Wegebau 44.622 
Flurneuordnung FN Priesendorf: Wasserwirtschaftliche Projekte 4 
Flurneuordnung FN Scheßlitz: Ländlicher Wegebau 12.055 
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Flurneuordnung FN Stadelhofen: Ländlicher Wegebau 12.603 
Flurneuordnung FN Stadelhofen: Landschaftspflege 926 
Flurneuordnung FN Steinfeld: Bodenschutz 5.900 
Flurneuordnung FN Steinfeld: Ländlicher Wegebau 50.731 
Flurneuordnung FN Steinfeld: Landschaftspflege 4.657 
Flurneuordnung FN Strullendorf IV: Ländlicher Wegebau 259.073 
Flurneuordnung FN Strullendorf IV: Bodenordnung 358 
Flurneuordnung FN Tiefenellern-Neudorf: Ländlicher Wegebau 845 
Flurneuordnung FN Trunstadt: Ländlicher Wegebau 63.328 
Flurneuordnung FN Trunstadt: Landschaftspflege 1.061 
Flurneuordnung FN Trunstadt: Wasserwirtschaftliche Projekte 1.525 
Flurneuordnung FN Walsdorf-Erlau: Ländlicher Wegebau 195.618 
Flurneuordnung FN Walsdorf-Erlau: Landschaftspflege 563 
Flurneuordnung FN Wattendorf: Ländlicher Wegebau 7.935 
Flurneuordnung FN Wölkendorf-Pfaffendorf: Ländlicher Wegebau 15.884 
Flurneuordnung FN Wölkendorf-Pfaffendorf: Landschaftspflege 2.349 
Flurneuordnung FN Würgau: Ländlicher Wegebau 16.951 
Wasserwirtschaft Hochwasserschutz Drosendorf 455.137 
WALDFÖPR 2007 EINKOMMENSAUSGLEICH (RL 2007) (11 x) 945 
WALDFÖPR 2007 JUGENDPFLEGE (2 x) 258 
WALDFÖPR 2007 NACHBESSERUNG PFLANZUNG (WIEDERAUFF.) (3 x) 1.016 
WALDFÖPR 2007 UMBAU (PFLANZUNG) N. SCHADEN (5 x) 3.043 
WALDFÖPR 2007 UMBAU (PFLANZUNG) PLANM. (14 x) 18.311 
WALDFÖPR 2007 UNTERBAU/-PFLANZUNG N.SCHADEN (1 x) 2.560 
WALDFÖPR 2007 UNTERBAU/-PFLANZUNG PLANM. (4 x) 7.389 
WALDFÖPR 2007 VORBAU (PFLANZUNG) PLANM. (2 x) 2.789 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF. SAAT N.SCHADEN (1 x) 680 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.N.SCHADEN (71 x) 109.189 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.PLANM. (8 x) 4.835 
Landschaftspflege 94 x Landschaftspflegemaßnahmen 410.000 
Marktstruktur Separationszellen 288.000 
Diversifizierung Neubau Hofladen 34.055 
AFP Mutterkuhhaltung 36.722 
AFP Mastschweinehaltung 23.693 
AFP Jungviehstall 7.763 
AFP Milchviehstall 7.788 
AFP Mastschweinehaltung 12.760 
AFP Milchviehstall 43.147 
AFP Marktfruchtbau 80.633 
AFP Milchviehstall 85.513 
AFP Zuchtsauenhaltung 15.182 
AFP Jungviehstall 10.823 
AFP Milchviehstall 37.915 
AFP Marktfruchtbau 3.908 
AFP Milchviehstall 18.269 
AFP Milchviehstall 29.489 
AFP Milchviehstall 28.969 
AFP 	. Milchviehstall 54.505 
AFP Rindermast 10.237 
AFP Mastgeflügel 31.987 
AFP Milchviehstall 35.089 
AFP Milchviehstall 6.389 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 8.946.594 
AGZ Ausgleichszulage 6.015.770 
ELER Summe 	471 	Bamberg, Landkreis 26.305.651 

Fischerei (EFF) Ladekran 7.530 
Fischerei (EFF) Gebäude 20.860 
Fischerei (EFF) Teichbau 1.870 
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Fischerei (EFF) Teichsanierung, Transportbehälter, Belüfter 1.830 
Fischerei (EFF) Teichbau 6.480 
Fischerei (EFF) Rückewagen, Frontlader 4.560 
Fischerei (EFF) Teichneubau 5.770 
Fischerei (EFF) Geräte 1.250 
Fischerei (EFF) Krananhänger 7.740 
Fischerei (EFF) Halle 2.630 
Fischerei (EFF) Geräte 760 
EFF Summe 	471 	Bamberg, Landkreis 61.280 

Anmerkung: zu den EU-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 



ESF 2014-2020 
Ort: Stadt Bamberg 
Stand: 08.02.2016 

Projektträger Projektbezeichnung Projektstatus Förderaktion Durchführungsort 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 

Starttermin Endtermin 
Gesamt-
finanzierung ESF - Mittel 

bfz gGmbH 
Concilia - Servicestelle für 
Frauen in berufl. Fragen beantragt 7 

Förderhinweise 
"Coaching, Beratung und 
Qualifizierung für 
Frauen" Bamberg 01.09.2015 31.08.2018 230.295,98 115.147,99 

bfz gGmbH 
Erfolgsfaktor Personal / BA 
/23.06.15 beantragt 4.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungen von 
Erwerbstätigen" Bamberg 15.06.2015 15.01.2016 126.366,00 63.183,00 

bfz gGmbH 
Managing Change / 
Bamberg / 04.01.2016 beantragt 4.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungen von 
Erwerbstätigen" Bamberg 04.01.2016 16.11.2016 35.346,00 17.673,00 

bfz gGmbH 
Erfolgsfaktor Personal / BA 
/01.03.2016 beantragt 4.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungen von 
Erwerbstätigen" Bamberg 01.03.2016 19.10.2016 95.672,00 47.836,00 

Soziale Betriebe 
der Laufer Mühle 
gGmbH Activity 3 beantragt 9.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungsmaßnah 
men für 
Langzeitarbeitslose und 
Arbeitslose" Bamberg 01.06.2015 26.02.2016 188.321,59 81.323,57 

Virtuelle 
Hochschule 
Bayern (vhb) WiT-HuB 1/2014 - 2020 bewilligt 6 

Förderhinweise 
"Netzwerktätigkeiten 
zwischen Hochschulen 
und Unternehmen" Bamberg 01.06.2015 31.12.2017 1.713.130,00 856.565,00 

bfz gGmbH 
Managing Change / BA / 
03.08.15 abgelehnt 4.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungen von 
Erwerbstätigen" Bamberg 03.08.2015 27.01.2016 

bfz gGmbH 
Fit für Leben und Arbeit / 
Bamberg / 13.07.2015 abgelehnt 9.2 

Soziale Innovation, 
Prioritätsachse B Bamberg 13.07.2015 12.07.2017 

1/1 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER 2014 - 2020 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Bamberg (461) 
Bewilligungen 2014 - 2015 
Stand: 12.02.2016 

Programm Proi•.,t 	_ 
eantragtetbewil 

. 
te EU-Mittel 1 . 	... 

LEADER LAG-Management (Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt) 125.000 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 4.502 
AGZ Ausgleichszulage 4.358 
ELER Summe 	461 	Bamberg, Stadt 133.860 

Diversifizierung Ablehung von 1 x Antrag wegen Nichterreichung der 
Mindestinvestitionssumme 

2.230 

ELER abgelehnt Summe 	461 	Bamberg, Stadt 2.230 

Anmerkung: zu den ELER-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER 2014 - 2020 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis Bamberg (471) 
Bewilligungen 2014- 2015 
Stand: 12.02.2016 

Programm 

LEADER 

Projekt Titel 
beantragte/bewil 
ligte EU-Mittel 

29.750 Konzepterstellung Internationales BierKulturZentrum (Vorzeitiger 
Maßnahmenbeginn erteilt) 

LEADER Genusskarte der Region Bamberg (Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt) 3.000 

LEADER Weg der Menschenrechte (beantragt) 12:377 
Marktstruktur Milchkonzentrationsanlage, Lagerhalle 299.650 
Diversifizierung Neubau einer Reithalle mit Anbau von Pferdeboxen 49.980,00 
AFP Neubau eines Milchviehstalls 130.620 
AFP Neubau eines Kälberstalles 25.750 
AFP Umbau des Anbindestalles zu einem Milchviehlaufstall mit Anlage Laufhof 

und Einbau Melkstand 
53.300 

AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 1.477.433 
AGZ Ausgleichszulage 1.584.800 
ELER Summe 	471 	Bamberg, Landkreis 3.666.660 

AFP Ablehnung von 4 x Anträgen wegen zu wenig Auswahlpunkten 209.179 
Diversifizierung Ablehung von 1 x Antrag wegen:fehlender Qualifikation 56.887 
ELER abgelehnt Summe 	471 	Bamberg, Landkreis 266.066 

Anmerkung: zu den ELER-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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